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RASCUNHO



LÍNGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo e responda as questões de 1 a 10:

O estudo científico da comunicação: avanços teóricos e 
metodológicos ensejados pela escola latino-americana

INTRODUÇÃO

A sociedade moderna está cercada de todos os lados pelos 
vários sistemas de comunicação. Estudar a comunicação social 
é uma necessidade atual de todos os povos em qualquer parte 
do mundo. Conhecer e dominar os sistemas de informação 
e da comunicação é indispensável no mundo globalizado. 
Estamos iniciando os últimos passos para a saída do século 
XX e os primeiros para a entrada do século XXI. Neste período 
de transição o ser humano vive momentos de incertezas da 
comunicação e de (in)comunicação, das crises políticas, 
culturais, econômicas e religiosas. As distâncias na sociedade 
contemporânea estão cada vez mais próximas, quer seja pelos 
modernos meios de transporte ou pelas telecomunicações via 
satélite, Internet, etc. Com as novas tecnologias, a velocidade 
da informação e o processo comunicacional tomam-se cada 
vez mais complexos e conseqüentemente de mais difícil 
compreensão.

No início do século XX o impacto sociocultural e econômico 
se deu com a revolução industrial. O século XXI está chegando 
sob o impacto da revolução dos meios de comunicação e das 
novas tecnologias da informação. É inegável a importância dos 
meios de comunicação social e sua influência na complexa 
sociedade globalizada. Desta forma, estudaras mídias passou 
a ser uma prioridade no campo das interações sociais. É 
necessário investigar, compreender e formular teorias de 
comunicação que possam atender os interesses da sociedade 
no mundo globalizado. Em busca desse objetivo resolvemos 
fazer algumas reflexões sobre os paradigmas existentes 
e tentar abrir algumas brechas que possam contribuir na 
formatação de novos ingredientes colaboradores do processo 
de interpretação e explicação da realidade atual. É neste 
mundo globalizado que o homem vive atualmente e dele retira 
as informações que irão contribuir para ampliação dos seus 
conhecimentos e das suas experiências.

http://www2.metodista.br/unesco/PCLA/revista6/artiao%206-3.htm -  acesso
em 03/05/2016.

1) Analise as afirmativas e dê valores Verdadeiro (V) ou
Falso (F).
( )No século XX, a Revolução Industrial influenciou 

diretamente o processo de comunicação.
( ) Ainda há a necessidade de se aprimorar os estudos 

sobre comunicação e apresentá-lo à sociedade atual.
( ) A distância entre as pessoas na sociedade antiga pode 

ser um dos grandes problemas na comunicação.
( ) Estudar as mídias sociais é algo dispensável para a 

sociedade que se encontra na transição do século XX 
para o XXI.

a) V - F - V - V
b) V - V - F - F
c) F - V - F - V
d) F - F - V - V

2) Assinale a alternativa correta. O termo (in)comunicação
nos leva a entender:
a) Comunicação interna
b) Comunicação adequada
c) Falta de comunicação
d) Falha de comunicação

3) O texto trata do rompimento de paradigma. Assinale a
alternativa que indica um sinônimo para o termo citado.
a) Regra
b) Opção
c) Falha
d) Construção
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4) Leia a citação abaixo e assinale a alternativa em que a 
alteração de pontuação não deixa a frase incorreta.
Com as novas tecnologias, a velocidade da informação 
e o processo comunicacional tornam-se cada vez 
mais complexos e conseqüentemente de mais difícil 
compreensão.
a) Com as novas tecnologias a velocidade da informação 

e o processo comunicacional, tornam-se cada vez 
mais complexos e, conseqüentemente de mais difícil 
compreensão.

b) Com as novas tecnologias, a velocidade da informação 
e o processo comunicacional tornam-se cada vez 
mais complexos e, conseqüentemente, de mais difícil 
compreensão.

c) Com as novas tecnologias, a velocidade da informação 
e o processo comunicacional tornam-se cada vez 
mais complexos e, conseqüentemente de mais difícil 
compreensão.

d) Com as novas tecnologias, a velocidade da informação, 
e o processo comunicacional tornam-se cada vez 
mais complexos e conseqüentemente, de mais difícil 
compreensão.

5) Leia as afirmações abaixo e assinale a alternativa que 
destaca o problema presente no texto.
a) É necessário investigar, compreender e formular teorias 

de comunicação que possam atender os interesses da 
sociedade no mundo globalizado.

b) É neste mundo globalizado que o homem vive 
atualmente e dele retira as informações que irão 
contribuir para ampliação dos seus conhecimentos e 
das suas experiências.

c) É necessário investigar, compreender e formular teorias 
de comunicação que possam atender os interesses da 
sociedade no mundo globalizado.

d) É neste mundo globalizado que o homem vive 
atualmente e dele retira as informações que irão 
contribuir para ampliação dos seus conhecimentos e 
das suas experiências.

6) Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna.
O termo destacado abaixo indica a seguinte classe 
gramatical:_________
No início do século XX o impacto sociocultural e 
econômico se deu com a revolução industrial.
a) Substantivo
b) Advérbio
c) Sujeito
d) Adjetivo

7) Leia as opções abaixo e indique a que altera a 
conjugação para o tempo futuro de maneira correta.
É necessário investigar, compreender e formular teorias 
de comunicação que possam atender os interesses da 
sociedade no mundo globalizado.
a) Será necessário investigar, compreender e formular

teorias de comunicação que possam atender os
interesses da sociedade no mundo globalizado.

b) Serão necessário investigar, compreender e formular
teorias de comunicação que possam atender os
interesses da sociedade no mundo globalizado.

c) Há a necessidade de investigar, compreender e 
formular teorias de comunicação que possam atender 
os interesses da sociedade no mundo globalizado.

d) Seria necessário investigar, compreender e formular
teorias de comunicação que possam atender os
interesses da sociedade no mundo globalizado.
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MATEMÁTICA8) Leia a citação abaixo e assinale a correta substituição
do gerúndio:
Estamos iniciando os últimos passos para a saída do
século XX e os primeiros para a entrada do século XXI.
a) Iniciaremos os últimos passos para a saída do século 

XX e os primeiros para a entrada do século XXI.
b) Iniciamos os últimos passos para a saída do século XX 

e os primeiros para a entrada do século XXI.
c) Iniciarei os últimos passos para a saída do século XX e 

os primeiros para a entrada do século XXI.
d) Ao iniciarmos os últimos passos para a saída do século 

XX e os primeiros para a entrada do século XXI.

9) Assinale a alternativa correta. Ao ler o texto acima
podemos identificar que se trata de um texto:
a) Acadêmico
b) Jornalístico
c) Teórico
d) Descritivo

16) A imagem da função f(x) = 22x 3, sendo que o valor de x 
é a maior raiz da função f(x) = x2 -  5x + 4, é:
a) 16
b) 32
c) 64
d) 8

17) A solução da inequação 2.sen(x) < -1, para 0 < x < 2n, é:
, , . 7k  1 \k  .a) {x e R / —  < x  < -----}

6 6

5n l n
b )  {x e  R / < x  < ——}

6 6

\  r  r~ t í  4 n  5 f f .c) {x e R / —  < X < — } 
3 3

10) Analise a citação abaixo e substitua o termo grifado por 
outro que não altere seu sentido.
Desta forma, estudar as mídias passou a ser uma 
prioridade no campo das interações sociais.
a) Mas
b) Como
c) Assim
d) Porém

11) Leia as opções abaixo e assinale a alternativa que não 
apresenta erro ortográfico.
a) Plocrastinar -  idiossincrasia - abduzir
b) Proclastinar -  idiosincrasia - abduzir
c) Plocrastinar- idiossincrasia - abiduzir
d) Procrastinar -  idiossincrasia - abduzir

12) Assinale a alternativa correta. O texto abaixo indica:
O estudante se dedica aos estudos a fim de se preparar 
bem, já que este é seu objetivo
a) Uma frase
b) Uma oração
c) Duas frases
d) Quatro orações

13) Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa 
correta.
A minha opinião vai de encontro a sua.
Para substituir, sem alteração de sentido, a expressão 
destacada na frase acima podemos selecionar por:
a) Concorda com
b) Discorda da
c) Aceita a
d) Encontra a

14) Assinale a alternativa que apresenta a correta colocação 
do pronome.
a) O aluno tinha-o deixado na escola.
b) Nunca esqueça-se de mim.
c) Naquela escola em que formei passei-me bons 

momentos.
d) Você nos emocionou com suas palavras

15) Leia a citação abaixo e assinale a alternativa que indica 
a correta classificação do sujeito.
Hoje os estudantes se preocuparam muito com a 
confecção do trabalho.
a) Simples
b) Composto
c) Pleonástico
d) Inexistente

d) {x e R / —  < *  < — }
6 3

18) Se a hipotenusa de um triângulo retângulo mede 5 cm, 
então a medida do cateto desse triângulo cuja medida

16
da sua projeção sobre a hipotenusa mede —  cm, é 
igual a: 5
a) 3 cm
b) 3,5 cm
c) 4 cm
d) 4,5 cm

19) A área total de um cilindro reto, cujo diâmetro da mede 
4 cm, é igual a 20n cm2. Desse modo a medida da altura 
desse cilindro é, em cm:
a) 4
b) 3,5
c) 2,5
d) 3

20) Uma reta r passa pelo ponto P(3,2) e pelo ponto que 
representa o centro da circunferência de equação 
(x-2)2 + ( x + 3)2 = 9. Nessas condições, a equação da 
reta r é dada por:
a) 5x -  2 y -11 = 0
b) 5 x - y - 1 3  = 0
c) x + 5 y - 13  = 0
d) 5x -  5y -5 = 0

_____________NOÇÕES DE INFORMÁTICA____________

21) Relacione as duas colunas quanto as siglas e termos de 
Sistemas de Informação (SI) com os seus respectivos 
significados:
(1) ERP (A) Gestão da Cadeia de Suprimentos.
(2) CRM (B) Sistema Integrado de Gestão

Empresarial.
(3) Supply Chain (C) Gestão de Relacionamento com o

Cliente.
a) 1B-2A-3C
b) 1C-2B-3A
c) 1B-2C-3A
d) 1A-2C-3B
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22) Toffler, em seu famoso livro “A terceira onda”, faz 
um ensaio sobre o que deverá ser a sociedade pós- 
moderna do século XXI. A partir dessa referência, 
vários autores e livros começaram a conceituar essa 
onda como sendo:
a) a Era da Informação.
b) a Revolução da Sustentabilidade.
c) a Revolução Industrial.
d) a Era das Redes Sociais.

23) Com base na planilha do Microsoft Excel 2010 abaixo, 
assinale a alternativa que apresenta a fórmula que se 
apresenta o seu resultado na célula C2:

28) No MS-Outlook ao ser encaminhado um e-mail recebe- 
se a mensagem: “Caixa de correio não encontrada ou 
Caixa de correio inválida”. O melhor procedimento a 
ser realizado será:
a) mandar de novo o e-mail alterando o status no MS- 

Outlook para “Reenvio Automático”.
b) avisar o destinatário que a sua Caixa de Correio está 

lotada ou com problemas técnicos.
c) provavelmente o servidor de Correio Eletrônico 

encontra-se sem energia elétrica. Deve-se aguardar o 
melhor momento para reencaminhar.

d) verificar se há erros de grafia no endereço de e-mail do 
destinatário, corrigir e reencaminhar.

A B C
1 1 2 3
2 4 5 6

a) =B2-C1+A2*A1/B1
b) =B2+C1-A2/A1*B1
c) =B2+C1*A2-A1/B1
d) =B2+C1-A2*A1/B1

24) Quanto ao Microsoft PowerPoint 2010, analise as 
afirmativas abaixo, dê valores Verdadeiro (V) ou Falso 
(F) e assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta (de cima para baixo):
( ) 0  recurso denominado SmartArt somente pode ser 

utilizado no Word e no Excel 2010.
( ) Não é possível adicionar comentários, ou anotações, 

nos slides do PowerPoint na versão 2010.
a) V -V
b) V -F
c) F -V
d) F -F

25) Embora o conteúdo de cada janela, em um ambiente 
Microsoft Windows, seja diferente, todas as janelas 
têm algumas coisas em comum. A maioria das janelas 
possuem, como padrão, as mesmas partes básicas 
definida tecnicamente pela Microsoft como sendo os:
a) Botões de Redução, de Ampliação e de Encerrar.
b) Botões de Minimizar, de Maximizar e de Fechar.
c) Botões de Diminuição, de Aumento e de Terminar.
d) Botões de Restrição, de Ampliação e de Concluir.

26) No Microsoft Windows 7, em português, criou-se um 
novo recurso para a organização e gerenciamento 
de informações, para acessar arquivos e pastas, 
denominado Biblioteca. Pelo padrão do Windows 7 
essas bibliotecas são:
a) Biblioteca Documentos - Biblioteca Imagens - Biblioteca 

Músicas - Biblioteca Vídeos.
b) Biblioteca e-Mails - Biblioteca ícones - Biblioteca Sons - 

Biblioteca Vídeos.
c) Biblioteca e-Mails - Biblioteca Imagens - Biblioteca Sons 

- Biblioteca Filmes.
d) Biblioteca Documentos - Biblioteca ícones - Biblioteca 

Músicas - Biblioteca Filmes.

27) Ao excluir um arquivo do computador ele irá 
automaticamente para a Lixeira. Selecione a única 
alternativa que esteja tecnicamente correta:
a) A Lixeira nunca está disponível para os usuários, 

somente liberado para o corpo técnico.
b) Existe a possibilidade de excluir todos os arquivos de 

forma definitiva que estejam na Lixeira.
c) Para se recuperar um arquivo da Lixeira existe a 

necessidade de usar criptografia..
d) Após 7(sete) dias a Lixeira esvazia totalmente e de 

forma automática pelo Windows.
IBFC

29) No Microsoft Windows 7, em português, para fazer 
backup dos arquivos mais importantes deve-se ir no 
Painel de Controle e encontrar a opção de fazer backup 
do computador em:
a) Rede e Internet
b) Contas de Usuário e Segurança Familiar
c) Sistema e Segurança (ou Manutenção)
d) Facilidade de Acesso

30) Assinale, das alternativas abaixo, a única que NÃO 
identifica corretamente um dispositivo básico de 
hardware aplicado em redes de computadores:
a) switch
b) browser
c) repetidor
d) modem

__________ CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS__________

31) Analise as afirmações abaixo e assinale a alternativa
correta.
I. Contabilidade Pública é o ramo da contabilidade que 

estuda, orienta, controla e demonstra a organização e 
execução da Fazenda Pública; o patrimônio público e 
suas variações.

II. A contabilidade pública é um dos ramos mais complexos 
da ciência contábil e tem por objetivos captar, registrar, 
acumular, resumir e interpretar os fenômenos que 
afetam as situações orçamentárias, financeiras e 
patrimoniais das entidades de direito público interno, 
ou seja, União, Estados, Distrito Federal e Municípios e 
respectivas autarquias.

III. A contabilidade pública utiliza-se de contas nos 
sistemas orçamentário, financeiro, patrimonial e de 
compensação.

a) Apenas a afirmação III é verdadeira
b) Apenas a afirmação II é falsa.
c) Todas as afirmações são verdadeiras.
d) Apenas as afirmações I e III são verdadeiras.

32) Assinale a alternativa correta.
a) No Brasil, a administração pública deve adotar o regime 

contábil de escrituração misto, ou seja, o regime de 
caixa para a arrecadação das receitas e o regime de 
competência para a realização das despesas.

b) No Brasil, a administração pública deve adotar o regime 
contábil de escrituração pelo regime de caixa tanto para 
a arrecadação das receitas quanto para a realização 
das despesas.

c) No Brasil, a administração pública deve adotar o regime 
contábil de escrituração pelo regime de competência 
tanto para a arrecadação das receitas quanto para a 
realização das despesas.

d) No Brasil, a administração pública deve adotar o regime 
contábil de escrituração misto, ou seja, o regime de 
competência para a arrecadação das receitas e o 
regime de caixa para a realização das despesas.
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33) Assinale a alternativa incorreta.
a) De acordo com a Lei Federal 4.320/64 classificam-se 

como Inversões Financeiras as dotações destinadas 
à aquisição de imóveis, ou de bens de capital já em 
utilização.

b) De acordo com a Lei Federal 4.320/64 classificam-se 
como Inversões Financeiras as dotações destinadas 
à aquisição de títulos representativos do capital 
de empresas ou entidades de qualquer espécie, já 
constituídas, quando a operação não importe aumento 
do capital.

c) De acordo com a Lei Federal 4.320/64 classificam- 
se como Inversões Financeiras as transferências 
destinadas a cobrir despesas de custeio das entidades 
beneficiadas, distinguindo-se como subvenções sociais, 
as que se destinem a instituições públicas ou privadas 
de caráter assistencial ou cultural, sem finalidade 
lucrativa.

d) De acordo com a Lei Federal 4.320/64 classificam-se 
como Inversões Financeiras as dotações destinadas 
à constituição ou aumento do capital de entidades 
ou empresas que visem a objetivos comerciais ou 
financeiros, inclusive operações bancárias ou de 
seguros.

34) Considerando “V” para verdadeiro e “F” para falso, 
analise as afirmações abaixo e assinale a alternativa 
correta.
De acordo com a Lei Complementar 101/2000 -  a Lei 
de Responsabilidade Fiscal, a despesa total com 
pessoal, em cada período de apuração e em cada ente 
da Federação, não poderá exceder os percentuais 
da receita corrente líquida, a seguir discriminados: I 
- União: 50% (cinqüenta por cento); II - Estados: 60% 
(sessenta por cento) e III - Municípios: 60% (sessenta 
por cento). Na verificação do atendimento destes 
limites, não serão computadas as despesas:
( )De indenização por demissão de servidores ou 

empregados.
( ) As despesas relativas aos servidores da área da saúde. 
( ) Relativas a incentivos à demissão voluntária.
( )As despesas relativas aos servidores da área da 

educação.
a) F - V - F - V .
b) F -  F -  F -  F.
c) V - V - V - V .
d) V -  F -  V -  F.

35) Pode-se conceituar os poderes administrativos como o 
conjunto de prerrogativas de direito público que a ordem 
jurídica confere aos agentes administrativos para o fim 
de permitir que o Estado alcance seus fins. Dentre as 
modalidades de poderes administrativos aquele que é a 
prerrogativa concedida aos agentes administrativos de 
elegerem, entre várias condutas possíveis, a que traduz 
maior conveniência e oportunidade para o interesse 
público sendo seu objetivo maior o atendimento aos 
interesses da coletividade. Trata-se do poder:
a) De polícia.
b) Discricionário.
c) Regulamentar.
d) Disciplinar.

36) Preencha as lacunas com a alternativa correta.
O controle administrativo da Administração Pública 
tem dois pilares de sustentação. O primeiro deles
é _________________ , reconhecidamente o mais
importanteemtermosdefunçãoadministrativa. Partindo- 
se da premissa de que esta função se desenvolve de 
forma subjacente à lei e que os agentes não têm aquela 
vontade livre que caracteriza os particulares em geral, 
não é difícil perceber que tudo quanto se processe no 
âmbito da Administração Pública há de estar adstrito 
ao que a lei determina. O outro princípio de relevo é
o _________________ , ou seja, o poder que tem a
Administração de estabelecer suas diretrizes, suas 
metas, suas prioridades e seu planejamento para que a 
atividade administrativa seja desempenhada da forma 
mais eficiente e rápida possível. Neste ponto, não se 
pode perder de vista que o único alvo da atividade 
administrativa tem que ser o interesse público, e, 
sendo assim, é este mesmo interesse que estará a 
exigir o controle da Administração, não somente em 
sede de legalidade, mas também no que diz respeito 
aos objetivos a serem alcançados através da função de 
gerir os negócios da coletividade.
a) O princípio da isonomia -  das políticas administrativas.
b) O princípio da legalidade -  das políticas administrativas.
c) O princípio da equidade -  das políticas públicas.
d) O princípio da anualidade -  das políticas públicas.

37) Analise as afirmações abaixo, em relação à espécie de 
bem público denominado águas públicas, e assinale a 
alternativa correta.
I. Águas públicas são aquelas de que se compõem os 

mares, os rios e os lagos do domínio público.
II. As águas públicas dominicais, em toda a sua extensão, 

são as águas dos lagos, bem como dos cursos d’água 
naturais que, em algum trecho, sejam flutuáveis ou 
navegáveis por um tipo qualquer de embarcação.

a) Apenas a afirmação I esta incorreta.
b) Todas as afirmações estão incorretas.
c) Todas as afirmações estão corretas.
d) Apenas a afirmação II esta incorreta.

38) Assinale a alternativa incorreta.
a) A extinção natural do ato administrativo é aquela que 

decorre do cumprimento normal dos efeitos do ato. Se 
nenhum outro efeito vai resultar do ato, este se extingue 
naturalmente. Exemplo: a destruição de mercadoria 
nociva ao consumo público; o ato cumpriu seu objetivo, 
extinguindo-se naturalmente.

b) A extinção subjetiva do ato administrativo ocorre com 
o desaparecimento do sujeito que se beneficiou do 
ato. É o caso de uma permissão. Sendo o ato de regra 
intransferível, a morte do permissionário extingue o ato 
por falta do elemento subjetivo.

c) São três as formas de extinção do ato administrativo pela 
caducidade: a invalidação (ou anulação), a revogação e 
a cassação.

d) O fundamento da extinção objetiva do ato administrativo 
consiste na essencialidade do elemento objeto no plano 
de existência do ato. Se a eficácia deste se irradia 
sobre determinado conteúdo, que representa o objeto, 
uma vez desaparecido este, extingue-se o próprio 
ato, despido que fica de elemento essencial para sua 
existência.

39) É o modo de atuar da autoridade administrativa que 
consiste em intervir no exercício das atividades 
individuais suscetíveis de fazer perigar interesses 
gerais, tendo por objeto evitar que se produzam, 
ampliem ou generalizem os danos sociais que a lei 
procura prevenir. Trata-se do:
a) Poder de polícia.
b) Poder discricionário.
c) Poder Disciplinar.
d) Poder de regulação.
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40) Preencha as lacunas com a alternativa correta.
A _______________________  caracteriza-se pela
circunstânciadeque,emtese,poderiaoprocedimentoser 
realizado, mas que, pela particularidade do caso, decidiu 
o legislador não torná-lo obrigatório. Diversamente
ocorre na__________________________ , porque aqui
sequer é viável a realização do certame.
a) Inexigibilidade de licitação -  dispensa de licitação.
b) Dispensa de licitação -  inexigibilidade de licitação.
c) Licitação pela modalidade convite -  dispensa de 

licitação.
d) Licitação pela modalidade de pregão on line -  pregão 

presencial.

41) Analise as afirmações abaixo e assinale a alternativa 
correta.
I. O tipo de orçamento executivo é utilizado em países 

parlamentaristas, no qual a elaboração, a votação e a 
aprovação do orçamento são de competência do Poder 
Legislativo, cabendo ao Executivo a sua execução 
(previsto na Constituição Brasileira de 1891).

II. O tipo de orçamento legislativo é utilizado em países 
onde impera o poder absoluto, no qual a elaboração, 
a aprovação, a execução e o controle do orçamento 
são da competência do Poder Executivo (previsto na 
Constituição Brasileira de 1937).

III. O tipo de orçamento misto é utilizado nos países cujas 
funções legislativas são exercidas pelo Congresso ou 
Parlamento, sendo sancionado pelo Chefe do Poder 
Executivo. Sendo a elaboração e a execução da 
competência do Poder Executivo, cabendo ao Poder 
Legislativo sua votação e seu controle. Este é o tipo 
utilizado atualmente no Brasil (previsto nas Constituições 
Brasileiras de 1934, 1946, 1967 e 1988).

a) Todas as afirmações estão corretas.
b) Apenas a afirmação a afirmação I esta correta.
c) Todas as afirmações estão incorretas.
d) Apenas a afirmação III esta correta.

42) Para se estudar o orçamento, é necessário que se defina 
a ótica, o aspecto ou dimensão de observação, assinale 
a alternativa que apresenta a ordem correta, de cima 
para baixo, das dimensões ou aspectos do orçamento.
( ) Representa o conjunto de regras e formalidades técnicas 

e legais exigidas na elaboração, aprovação, execução e 
no controle do orçamento, corresponde às formalidades 
intrínsecas e extrínsecas da forma que caracteriza a 
“embalagem” do conteúdo orçamentário, principalmente 
no que diz respeito aos anexos que acompanham a Lei 
Orçamentária Anual.

( )Não obstante todas as divergências existentes na 
doutrina, atualmente é posição dominante, diversas 
vezes reiteradas pelo STF, considerar o orçamento 
como uma lei formal. É aquela em que se define ou 
integra a lei orçamentária no conjunto de leis do país.

( ) Representa o fluxo financeiro gerado pelas entradas de 
recursos obtidos com a arrecadação de receitas e os 
dispêndios com as saídas de recursos proporcionados 
pelas despesas, evidenciando a execução orçamentária. 

( ) Corresponde à definição de prioridades, visando à 
inclusão e à realização de programas governamentais 
no plano de ação ou orçamento a ser executado, 
devendo compreender sempre a ação política não 
só de definição dessas prioridades numa situação de 
escassez de recursos, mas também a concepção e 
ideologia do partido político detentor do poder.

( ) Corresponde à característica que atribui ao orçamento, 
como plano de ação governamental que o é, o poder de 
intervir na atividade econômica, propiciando a geração 
de emprego e renda em função dos investimentos que 
podem ser previstos e realizados pelo setor público, 
resultando com isso o desenvolvimento do país.

a) Técnica -  Jurídica -  Financeira -  Política -  Econômica.
b) Jurídica -  Técnica -  Financeira -  Econômica -  Política.
c) Jurídica -  Técnica -  Econômica -  Política -  Financeira.
d) Técnica -  Jurídica -  Econômica -  Política -  Financeira.

43) Preencha a lacuna com a alternativa correta.
O princípio orçamentário________________preceitua
que o orçamento único deve conter todas as receitas 
e todas as despesas pelos seus valores brutos, 
compreendendo um plano financeiro global, não 
devendo existir despesas ou receitas estranhas ao 
controle da atividade econômica estatal.
a) Da Unidade.
b) Da Programação.
c) Da universalidade.
d) Do Equilíbrio.

44) Assinale a alternativa que apresenta corretamente o 
conceito de Orçamento Base Zero.
a) Constitui-se em técnica utilizada para a elaboração do 

orçamento-programa, pois é um processo operacional, 
de planejamento e orçamento, exigindo que cada 
administrador justifique detalhadamente os recursos 
solicitados. Todas as funções dos departamentos devem 
ser analisadas e identificadas em lotes de decisão, os 
quais serão avaliados e ordenados de acordo com a sua 
relevância.

b) Possuía como aspecto principal o fato de não enfatizar 
o planejamento da ação governamental, pois, em 
sua elaboração, não havia uma preocupação com o 
atendimento das necessidades da coletividade, uma 
vez que não privilegiava um programa de trabalho 
ou um conjunto de objetivos a atingir. Constituía-se, 
dessa forma, em mero instrumento contábil, no qual 
se arrolavam as receitas e as despesas, visando a 
dotar os órgãos com recursos suficientes para os 
gastos administrativos, tendo por base o orçamento do 
exercício anterior, sem nenhuma preocupação com o 
planejamento dos objetivos e metas a atingir.

c) Caracterizando um processo de evolução em relação 
ao orçamento tradicional, evidencia-se neste tipo de 
orçamento a preocupação com o resultado dos gastos e 
não apenas com o gasto em si. Buscava-se a definição 
dos propósitos e objetivos para os quais os créditos 
se faziam necessários, ou seja, a preocupação era 
saber “as coisas que o governo faz, e não às coisas 
que o governo adquire”, enfatizando dessa forma as 
realizações governamentais em cada programa.

d) É a técnica orçamentária vinculada ao planejamento 
econômico e social que surgiu como uma necessidade 
de levar à prática, com programas anuais, os planos 
governamentais de desenvolvimento a longo prazo.

45) Assinale a alternativa referente ao tipo de planejamento 
utilizado na administração pública que crítica não a 
racionalidade ou a interação entre os agentes políticos 
considerados pelos demais modelos, mas, sim a forma 
pela qual o processo de planejamento é efetuado. 
Concebe o planejamento como propostas de soluções 
de problemas -  inter-relacionados ou não -, mas que se 
apresentam em diferentes momentos, estando sujeitos 
a forças de distintas naturezas, em função dos agentes 
envolvidos e da situação do ambiente.
a) Planejamento estratégico.
b) Planejamento estratégico situacional.
c) Planejamento tradicional.
d) Planejamento participativo.
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46) Analise as afirmações abaixo e assinale a alternativa 
correta.
I. Controle administrativo é aquele que o Poder Executivo 

e os órgãos de administração dos demais Poderes 
exercem sobre suas próprias atividades, visando a 
mantê-las dentro da lei, segundo as necessidades de 
serviço e as exigências técnicas e econômicas de sua 
realização.

II. Controle Legislativo é aquele exercido pelo Congresso 
Nacional, Assembléia Legislativa e Câmara de 
Vereadores sobre determinados atos do Executivo, 
objetivando os interes do Estado e da comunidade -  
por exemplo, Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI), 
que apura irregularidades, institui o representante 
parlamentar para acompanhar o julgamento no 
Judiciário.

III. O controle judiciário é aquele exercido pelos órgãos do 
Poder Judiciário sobre os atos administrativos dos três 
Poderes.

a) Apenas a afirmação III esta correta.
b) Apenas a afirmação I esta incorreta.
c) Todas as afirmações estão corretas.
d) Apenas a afirmação II esta correta.

47) Nos Estados modernos, a política de gastos, ou 
política fiscal do governo, tem três principais funções: 
distributive, estabilizadora e alocativa. Assinale a 
alternativa que apresenta a ordem correta, de cima para 
baixo, dessas funções financeiras.
( ) Diz respeito ao fornecimento de bens públicos, que são 

aqueles cuja utilização por um indivíduo não implica 
a indisponibilidade para os outros indivíduos. Como 
o mercado não tem mecanismos de fornecimento e 
financiamento desses bens, o governo deve oferecê-los 
à sociedade.

( )É a mais complexa das três. Ocupando uma posição 
de destaque na determinação da política fiscal e dos 
pagamentos de transferências. Tem como objetivo 
distribuir a renda e a riqueza à população de modo mais 
equilibrado, minimizando diferenças que o sistema de 
mercado provoca em sua distribuição.

( ) Proposta pela teoria keynesiana, tem por objetivo 
alcançar um elevado nível de emprego, uma razoável 
estabilidade no nível de preços, o equilíbrio na balança 
de pagamentos e uma aceitável taxa de crescimento 
econômico. Essa função regula a sintonia entre a oferta 
e a demanda agregada da economia.

a) Função Alocativa -  Função Distributiva -  Função 
Estabilizadora.

b) Função Estabilizadora -  Função Alocativa -  Função 
Distributiva.

c) Função Distributiva -  Função Estabilizadora -  Função 
Alocativa.

d) Função Alocativa -  Função Estabilizadora -  Função 
Distributiva.

48) Preencha a lacuna com a alternativa correta.
___________________ é uma especialização contábil
voltada a testar a eficiência e eficácia do controle 
patrimonial implantado com objetivo de expressar uma 
opinião sobre determinado dado.
a) Accountability.
b) A auditoria.
c) O controle interno.
d) A contabilidade pública.

49) Analise o parecer de auditoria abaixo:
limos Srs.
Diretores

De acordo com instruções recebidas da administração, 
não estivemos presentes à contagem física do inventário 
realizada em 31 de dezembro de 2015. Como conseqüência, 
não podemos expressar qualquer opinião com respeito a 
esse inventário, que monta a R$ 150.000.000,00.

Em virtude do inventário de 31 de dezembro de 2015 ter 
importância substancial na determinação patrimonial e 
financeira e do resultado das operações dessa organização, 
não podemos expressar opinião sobre as demonstrações 
financeiras anexas, tomadas em conjunto.

São Paulo, 21 de fevereiro de 2016. 
XPTO Auditores Associados

O parecer acima é um exemplo de:
a) Parecer com abstenção de opinião.
b) Parecer adverso.
c) Parecer com ressalva.
d) Parecer sem ressalva.

50) Considerando “V” para verdadeiro e “F” para falso, 
analise as afirmações abaixo e assinale a alternativa 
correta.
O exame físico é a verificação in loco; deverá 
proporcionar ao auditor a formação de opinião quanto à 
existência física do objeto ou item examinado. O exame 
físico realizado pelo auditor deve conter as seguintes 
características:
( ) Identificação: comprovação através do exame visual do 

item especificado a ser examinado.
( ) Existência física: comprovação, através da constatação 

visual, de que o objeto ou item examinado existe 
realmente.

( ) Autenticidade: poder de discernimento de que o item ou 
objeto examinado é fidedigno.

( ) Quantidade: a apuração das quantidades reais 
existentes fisicamente, somente se dando por satisfeito 
após apuração adequada.

( ) Qualidade: exame visual de que o objeto examinado 
permanece em uso. Não está deteriorado e merece fé.

a) V - F - V - F - V .
b) F - V - F - V - F .
c) V - V - V - V - V .
d) F - F - F - F - F .
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